附件1 ：
中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题
中央纪委国家监委网站讯 “五一”将至，落实中央八项规定精神必须紧盯不放、寸步不让。日前，中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：
　　农业农村部原党组书记、部长唐仁健接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规收受礼品、礼金问题。2013年至2024年，唐仁健多次接受私营企业主、地方党政领导干部安排的宴请，饮用高档酒水，相关费用由对方支付；多次接受私营企业主安排的旅游活动，相关费用由私营企业主支付；直接或者通过家人违规收受私营企业主、管理和服务对象所送现金、黄金纪念章等。唐仁健还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
　　重庆市人大常委会原党组副书记、副主任，市总工会原主席郑洪违规接受私营企业主安排的宴请和高消费娱乐活动，违规组织公款宴请问题。2013年至2023年，郑洪本人或安排亲友多次在私营酒店免费吃喝，多次违规接受私营企业主安排的宴请，经常接受私营企业主安排的打高尔夫球活动，相关费用由私营企业主支付；多次违规组织公款宴请，安排酒店制作菜品送到其家中，相关费用均用公款支付。郑洪还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍，因受贿罪等被判处有期徒刑十五年。
　　中国农业银行湖南省分行原副巡视员蒋祁长期热衷酒局牌局、违规吃喝，违规收受礼品、礼金和操办婚丧喜庆问题。2013年至2024年，蒋祁经常在酒店、企业内部食堂、私营企业主家中等场所，与信贷客户、下属等吃喝、打牌，相关费用由对方支付；多次违规收受信贷客户、下属所送礼金和高档酒水、香烟、字画等礼品，有的礼金通过微信转账方式收受；多次将本人在酒店的个人消费交由下属支付，部分费用公款报销；在操办其父亲、岳母丧事以及女儿婚宴期间，违规收受下属所送礼金。蒋祁还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
　　中国航天科工集团有限公司航天三江发展计划部原副部长谢永丰接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规收受礼品问题。2017年至2024年，谢永丰多次接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游等安排，多次违规收受管理和服务对象所送礼品、消费卡（券）。谢永丰还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
　　国家统计局辽宁调查总队一级巡视员赵贵军违反过紧日子要求挥霍浪费公款问题。2021年至2023年，赵贵军担任国家统计局内蒙古调查总队党组书记、总队长期间，连续3年组织举办系统内球类比赛，系统内数百人次乘坐飞机、火车等赴异地参赛，产生大量交通费、住宿费，大部分费用从项目经费、行政经费中违规支出，挥霍浪费公款。其间，还向参赛人员违规发放市内交通补助。赵贵军受到党内严重警告处分。
　　青海省海东市民和县人大常委会原党组书记、主任朵海生以考察学习为名组织公款旅游，违规接受管理和服务对象宴请，纵容、带头参与违规吃喝问题。2024年4月，朵海生将民和县委批准的赴云南省培训改为“考察学习”，以规避赴省外培训需上级组织审核的规定；擅自变更培训方案内容，要求第三方培训机构在行程安排中多设置旅游景点，以考察学习为名组织公款旅游。其间，朵海生多次接受参训的私营企业主、乡镇人员宴请，纵容和带头参与违规吃喝，导致学员多次聚餐饮酒。朵海生受到留党察看二年、政务撤职处分。
　　宁夏回族自治区银川市金凤区原区委副书记、区长张涛违规收受礼品问题。2020年，张涛多次违规收受私营企业主所送高档酒水、香烟等礼品。张涛还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、政务撤职处分。
　　江西省抚州市科学技术协会原党组书记、主席刘俊福盲目引进“特色小镇”项目，造成土地和资金浪费等问题。刘俊福担任抚州市临川温泉景区党工委书记期间，急功近利、好大喜功，不加论证短期内盲目引进打着生态发展等旗号的“特色小镇”项目，投入大量资金搞配套基础设施建设。因脱离当地发展实际，上述特色小镇项目大面积烂尾，造成土地闲置、资金浪费。刘俊福还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
　　广东省惠州市惠阳区发展改革局党组成员、副局长罗金文应付式、形式化推进信用平台建设，浪费财政资金、加重基层负担等问题。2019年至2022年，罗金文负责全区农村信用信息管理平台建设工作，未开展平台建设需求调研即与企业签订建设合同，后续调研发现平台建设可操作性低、相关数据无法共享等问题后，未及时调整平台建设方案，应付式推进平台建设。为急于完成任务，明知平台不符合验收条件、无法实现预期功能，仍组织验收。验收后简单将平台交给试点乡镇开展信息录入工作，一交了之，未进行具体指导和管理。该平台形同虚设，没有产生预期效益，造成资金浪费，加重基层负担，最终被关闭。罗金文受到党内警告处分。
　　云南省昆明市五华区自然资源局原党组书记、局长和毅漠视企业利益、违规设置审批壁垒、不作为乱作为等问题。2022年至2024年，五华区自然资源局牵头办理某矿业公司采矿权延续申请审批事项，既未履行单位职责出具矿山生态环境综合评估书面审查意见，也未履行统筹协调职责督促各相关部门出具审查意见，而是让企业自行与多个部门对接，推诿扯皮、消极应付。在无政策规定情况下，人为设置行政审批门槛，要求企业就土地复垦方案征求街道办事处意见，并以街道办事处未出具意见为由，拒绝为企业办理土地复垦评审，导致企业无法按期提交必要资料，造成采矿权过期。在注销企业采矿权过程中，未按规定履行告知义务，未报经上级自然资源部门评估，擅自公告注销属省级发证权限的企业采矿权。和毅受到政务记过处分、调整职务处理。
[bookmark: _GoBack]　　中央纪委国家监委指出，上述通报的10起典型案例中，有的顶风违纪，在党的二十大后不收敛不收手；有的隐形变异，到内部场所吃喝、以学习考察名义公款旅游；有的搞形式主义、官僚主义，在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为，涉及人员既有领导干部，也有年轻干部。这些问题的发生，再一次说明“四风”问题顽固复杂，必须严抓不放、常抓不懈。当前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织和领导班子要认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，学习研讨求深求实，查摆问题不遮不掩，集中整治真刀真枪，落实责任不折不扣，加强对领导干部、新提拔干部、年轻干部的教育管理监督，以钉钉子精神抓好作风建设。各级纪检监察机关要始终坚持零容忍，对违规吃喝、违规收送礼品礼金、借培训考察之名公款旅游等问题露头就打、一严到底，对学习教育期间顶风违纪行为严查快处、公开通报。要紧盯“面子工程”、脱离实际乱决策、层层加码、漠视侵害群众和企业合法权益等问题，深化整治、务求实效。要深入推进风腐同查同治，着力构建由腐纠风工作链、斩断由风及腐利益链，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共性根源。“五一”将至，要紧盯节日期间易发多发“四风”问题，畅通举报渠道，拓宽线索来源，健全明察暗访机制，及时发现、严肃查处违规违纪问题，着力营造风清气正的节日氛围。

